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  ة   ــــــــــفي مادة العلـوم الفيزيائيـ ار الثلاثي الثانيــــــاختب

  )نقاط  07( :  الأولالتمرين 
mlVb احجمنضع في بیشر            20 3 من محلول مائي لغاز النشادرNH  تركیزه المولي الابتدائيbC  6.100ولھ pH   

 ثم نعایره بمحلول مائي لحمض كلور الھیدروجین  ClOH3  تركیزه الموليlmolCa /10
2.  

  :بالاعتماد على نتائج المعایرة مثلنا البیان الموضح بالشكل

.أكتب معادلة تفاعل المعایرة الحادث )1
:على البیان اعتمادا )2

.اللازم للتكافؤ aEVاستنتج حجم المحلول الحمضي   - أ
. لمحلول غاز النشادرbCأحسب التركیز المولي   - ب
.ن أن غاز النشادر أساس ضعیفبیّ   - ت
للثنائیة pKaأوجد قیمة ثابت الحموضة   - ث 

34 /NHNH،
  .Kaأحسب الــــــثم 

بدلالةثابت التوازن لتفاعل المعایرة Kعبارة  كتبأ)3
Ka واحسبھثابت الحموضة.  

ماذا تستنتج ؟
ما ھو الكاشف المناسب لھذه المعایرة من بین الكواشف )4

  الملونة الموضحة في الجدول ؟

  

  

  

  

  

  

الجدول الآتي على ورقة اجابتك وحدد  أنقل)5
  طبیعة المحلول والصفة الغالبة الموافقتین لحجم الحمض 

  :في كل مرة المضاف 

  

  

  

  

  

  )نقاط  06( :  الثانيالتمرين 

  .المستعمل في الرصد الجوي  météosatندرس حركة قمر جیو مستقر من النوع ،Rونصف قطرھا Mنعتبر الأرض كرویة الشكل كتلتھا  

I- 3، 2، 1نقترح ثلاثة مدارات إفتراضیة حول الأرض كما في الأشكال .  

حدد مع التعلیل:  

  .یتعارض مع القانون الثاني لنیوتن يالمدار الذ)1

  .المدار الذي یسلكھ قمر جیو مستقر)2

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  02من  01الصفحة 

الكاشف 
  الملون

أحمر كلورو   فینول فتالین  الھیلیانتین
  فینول

  مجال التغیر 

  اللوني
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  قمر إصطناعي

  قمر إصطناعي

محور دوران 
  قمر إصطناعي  الأرض

3-الشكل1-الشكل 2-الشكل



II- قمر اصطناعي في المرجع الجیومركزي بحركةیقوم  

hRrونصف قطرھا  Oدائریة منتظمة مركزھا     

  .الارتفاع عن سطح الأرض hحیث 

.ذكر بقانون الجذب العام لنیوتن )1
  :أوجدبتطبیق القانون الثاني لنیوتن )2

hRG: بدلالةvعبارة سرعة القمر الاصطناعي   - أ    Mو ;;

  :ھ یمكن كتابة عبارة نظریة من الشكلبین أن  - ب

 BhA
v

 .
1

2
  BوAیطلب تحدید عبارتي   

 :بواسطة برمجیة مناسبة تم رسم البیان )3 hf
v


2

1

  . أكتب العبارة البیانیة  - أ

. Rونصف قطرھا Mاستنتج كتلة الأرض   - ب
  

2211:  یعطى   
/.10.67,6 KgmNG    

  

  )نقاط  07( :  الثالثالتمرين 

35حجمھا  ةكری ودون سرعة ابتدائیة 0tنترك عند اللحظة
10.4 mV   وكتلتھاgm 200  وكتلتھا الحجمیة لتسقط شاقولیا 

0حیث (  0 كتلتھ الحجمیة  في مائع وبسرعة ضعیفة  .(   

  . )1،2،3(ات باستعمال برمجیة تحصلنا على المنحنی

:بتطبیق القانون الثاني لنیوتن)1
.كریة اللسرعة  جد المعادلة التفاضلیة -

  

:عبارة كلا مناستنتج )2
 Lvالسرعة الحدیة  -
  .كریة لل 0aالتسارع الابتدائي -

  

 لكل قوة،أرفق المنحنى الموافق )3
  .مع التعلیل

  

  

  

  

  

  

،  اعتمادا على الشكل)4
  :جد قیمة كلا من 

  

  

  . الممیز للحركة والزمن  g قیمة التسارع الأرضي  - أ

  . Lvوالسرعة الحدیة  kالاحتكاك ثابت  - ب

  .مختلفتین بطریقتین 0aالتسارع   - ت

؟ ھذه الدراسةفي ع الذي استعمل ئما ھو الما)5

  عن أساتــــــذة المــــــادة                                           02من  02الصفحة                 بالتوفيـــــق للجميـــــع                      

  المائع  الماء  الزیتالھواءرولیالغلیس
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